



Делегација Војске Србије на састанку Америчко-Јадранске повеље

На састанку начелника генералштабова Америчко-Јадранске повеље у Гармишпартенкирхену учествовала је и делегација Војске Србије предвођена замеником начелника Генералштаба генерал-мајором Миланом Бјелицом.

Теме овогодишњег састанка посвећене су регионалним вежбама и обуци, као и питањима контроле ваздушног простора. Учесници састанка представили су националне капацитете које је могуће заједнички користити, а пре свега оне који су намењени обуци.

Генерал Бјелица информисао је учеснике састанка о току реформи у Војсци Србије, указујући да је овај процес у великој мери заокружен.

Том приликом, он је подсетио да је завршена професионализација Војске, имплементиран нови концепт обуке и планирања, формиран подофицирски кор и Универзитет одбране, реформисано војно школство и војно здравство, као и да се уводи верска служба и да су јасно декларисане аспирације за већим ангажовањем у мултинационалним операцијама УН и ЕУ.

Подржавајући концепт регионалних капацитета за обуку, генерал Бјелица указао је на капацитете Центра за усавршавање кадрова АБХО и базе „Југ“.

Пуковник Предраг Бандић, командант 204. ваздухопловне бригаде, представио је капацитете српског ваздухопловства за регионалну сарадњу наглашавајући, сем осталог, и могућност коришћења Института за ваздухопловну медицину – за селекцију, тренажу и обуку пилота; капацитета Ваздухопловног завода „Мома Станојловић“ – за ремонт ваздухоплова, а пре свега хеликоптера, и нови производ српске ваздухопловне индустрије – авион за почетну обуку пилота „ласта“.

Истичући подршку јачању капацитета трагања и спасавања на регионалном нивоу, предложено је успостављање једноставније процедуре за најаву и пријаву пограничних и прекограничних летова у функцији заједничке помоћи цивилном становништву у случају елементарних непогода и при медицинском збрињавању повређених.

Генерал Бјелица имао је билатералне сусрете са замеником команданта EUCOM генералом Гарднером, замеником начелника J-5 EUCOM вицеадмиралом Монтгомеријем, као и са начелницима генералштабова Словеније и Албаније. ■

Састанак Групе Србија – НАТО

15

Пленарни састанак Групе Србија – НАТО за реформу одбране, одржан 8. јула, четврти је по реду од јуна 2010. године и уједно годишња анализа рада Групе.

Састанком је председавала државна секретарка др Тања Мишчевић, руководилац Координационог тима Групе. У раду су учествовали чланови Координационог тима Групе из Министарства одбране и Војске Србије, државни секретари, помоћници министра одбране, заменик начелника Генералштаба и команданти оперативних састава Војске Србије, копредседавајући и извршни координатор Групе и руководиоци радних столова.

НАТО делегацију је предводио Френк Боланд, који је уједно и копредседавајући Групе. У раду су, поред петочлане делегације НАТО-а, учествовали и страни војни представници земаља чланица НАТО-а, Европске уније и Партнерства за мир, као и представници Канцеларије НАТО у Београду.

На састанку је анализиран рад Групе у протеклих годину дана и усвојен је План рада за период јул 2011 – јун 2012. године.

Основни закључак је да је систем одбране Републике Србије остварио значајне резултате у процесу реформи, као и да су радни столови Групе реализовали годишњи план 2010 – 2011. година у целости. ■

Србија четврта у свету по транспарентности података о извозу оружја

На основу анализе независног истраживачког пројекта „Small Arms Survey“ за 2010. годину о транспарентности података о извозу малокалибарског и лаког наоружања, Србија се налази на четвртном месту у свету, иза Швајцарске, Велике Британије и Немачке.

Анализа је рађена на основу извештаја о извозу малокалибарског и лаког наоружања које државе објављују. Барометар транспарентности је урађен на основу седам критеријума оцењивања: благовременост, приступ и доследност, јасноћа и свеобухватност у извештавању, као и детаљи који се односе на испоруке наоружања, издате и одбијене дозволе.

Од укупно 25 поена, Србија је добила 18,5 док је највише поена добила Швајцарска – 21. Анализом су обухваћене земље које су најмање једном од 2001. године извезле малокалибарско и лако наоружање у вредности већој од 10 милиона долара.

„Small Arms Survey“ је независан истраживачки пројекат који се спроводи у оквиру Института за међународне и развојне студије из Женеви и представља водећи међународни извор информисања јавности о свим аспектима малокалибарског и лаког наоружања. ■

